

■ 郑州“慈善周周行”之重大疾病慈善救助 大爱今日起航

“善行绿城”重大疾病慈善救助活动开始实施

四类病种的低保家庭大病患者可申请救助,最高救助限额3万元



在新闻发布会现场,部分大病家庭代表在领取了5000元救助金后非常激动。

善行绿城——重大疾病救助活动县(市)区慈善总会信息表

县(市)区慈善总会	联系人	联系电话	地址
金水区	吴金霞	86000501	金水区东风路科技一条街4号楼金水区民政局
郑东新区	刘延晴	67179644	郑东新区九如路、商务外环交叉口郑州银行大厦
新密	任书森	69865667	新密市溱水路8号民政局
经开区	刘一樊	66777326	航海东路朝凤路南200米管委会西办公区1315
高新区	李雅倩	67987922	高新区冬青街11号
中原区	郭东伟	68566110	中原区慈善总会桐柏路177号
航空港区	马俊智	86198219	港区航海路西段北侧社会事业局
上街区	陈赟	68923816	上街区济源路东段老电厂二号楼院内
中牟	王卫敏	62118261	中牟市府前街一号
荥阳	梁艳	64650866	荥阳市民政局慈善总会
新郑	朱智玲	69902200	新郑市民政局
管城区	周健	66332021	管城区民政局
二七区	王炎红	68769566	二七区大学中路59号
登封	翟英欣	62852800	登封市民政局慈善总会
惠济区	郭昱	63639508	惠济区民政局开元路8号

7月27日上午,在接过了5000元的救助红包后,来自登封的米菊花禁不住潸然泪下,甚至当众跪谢。这个曾捐肾救子的母亲,面对着儿子的尿毒症病情的复发,面对着老伴的严重肾病,她柔弱的身上已经背负了太多的生活压力。“谢谢大家,请救救我的孩子和老伴吧!”她的哭泣震撼人心。

一个旨在帮助像米菊花这样因病致贫家庭的医疗救助项目——“善行绿城”重大疾病慈善救助活动7月27日正式启动。癌症、尿毒症、再生障碍性贫血等四大类病种的困难群众,将从今日(8月1日)起申请救助。

据悉,“善行绿城”也将是我市历史上救助规模最大、救助金额最高、救助范围最广、持续时间最长的一次大病医疗救助。救助活动将从今日起持续至10月15日。凡在此期间住院治疗、符合救助条件的四大类大病患者均可享受这一惠及民生的救助政策。

晚报记者 裴蕾
实习生 施杨 朱忠永 文/图

米菊花家的不幸遭遇

“真是旱地里送来及时雨。”当日的新闻发布会结束后,被媒体团团围住的米菊花,哭着说了这样一句话。

米菊花介绍说,他们是登封市的,儿子今年32岁了。8年前,儿子被查出患有尿毒症。为给儿子治病,米菊花捐了自己的肾,借钱给儿子做了换肾手术。本以为儿子的病情这下好了,但没想到,好了3年半之后,儿子的尿毒症再次复发。

祸不单行,在给儿子治病期间,老伴又发现患有糖尿病引发的严重肾病,现在米菊花本人的身体也不太好,却要照顾两个病人。

“我儿子现在每年光透析的费用就要10万元左右,还有老伴的治疗费用。”米菊花说,对于仅仅领取退休工资的这个家庭来说,沉重的经济负担,已经压垮了她。

“房子卖了,家里所有的东西都卖完了。”米菊花哭诉。

现在,面对社会的爱心,米菊花充满了感激之情,甚至多次下跪。

原来,前些日子,登封市慈善部门已经给了她5000元的救助金,而郑州慈善总会也在现场捐助了她5000元。

“儿子又能支撑一段时间了……”米菊花说。

多部门启动医疗救助活动

据介绍,近年来,随着城乡医疗救助制度的实施,城乡困难群众看病难、看病贵等问题得到了有效缓解。但是,仍有一些困难群众经城镇基本医疗保险、新型农村合作医疗、民政等社保部门报销后,存在自付部分过重、就医压力较大的问题。

“据我们调查了解,因为家庭贫困,在患大病、重病后,有的自动放弃治疗,有的只服用价

格较低的一般性药物维持治疗,结果小病积成大病,大病拖成绝症,有的住院治疗一段时间后,因为没有条件继续治疗而自动出院,使病情恶化甚至危及生命。而且,为了治病,大多数家庭都已外债累累,不堪重负。”郑州慈善总会会长武国瑞昨日表示。因此,此次市民政局、市卫生局、郑州慈善总会携手各县(市)区慈善总会共同发起,联合郑州市属医疗卫生单

位和部分民营医疗机构启动对我市城乡困难群众中的大病患者进行救助,希望切实解决他们因病致贫、因病返贫等问题,充分体现党委、政府及社会各界爱心人士对大病患者的关心和爱护。

在新闻发布会现场,包括米菊花在内的本市11个大病家庭,每家领取了5000元的医疗救助金。

四类病种的低保家庭大病患者可申请救助 最高救助3万元

究竟哪些群体可以享受到此次救助?市民政局副局长、郑州慈善总会常务副会长兼秘书长王万民介绍说,此次救助对象为郑州市各县(市)区内的低保家庭或因病致困正在办理低保手续的困难家庭中的大病患者。具体的救助病种为癌症、尿毒症、再生障碍性贫血和儿童白血病(急性淋巴细胞白血病和急性早幼粒细胞白血病除外)。

王万民说,“善行绿城”活动,将实行自行选择原则,患者将可以自行选择合作医院进行治疗。同时,根据属地救助的原则,各县(市)区慈善总会将对本辖区内贫困患者进行救助,市慈善总会和卫生医疗部门将匹配相应资金进行救助,医疗卫生部门也将支付专项救助金用于在本医疗单位患者的救助。

该项慈善救助,将仅对患者医疗费用经医

保、新农合、民政等社保部门报销以后个人承担部分进行救助。其中,郑州慈善总会、合作医疗单位、县(市)区慈善总会三方,将分别按照4:3:3的比例进行分担。

值得关注的是,慈善救助将根据最高限额的原则,根据不同病种设定最高救助金额。其中,癌症、尿毒症和再生障碍性贫血的最高限额均为3万元,儿童白血病的最高限额为2万元。

17家市级医院爱心加盟

据悉,作为合作医院,本市17家市级医院爱心加盟,积极参与“善行绿城”重大疾病慈善救助活动。

合作医院的代表,郑州市第三人民医院党委书记、院长孙世龙在发言中表示,近年来,随着经济的发展,生活节奏的加快,人们所承受的压力越来越大,各类重大疾病的发病率越来越高。高昂的治疗费用,已经成为贫困患者沉重的经济负担,有些甚至因病致贫、因病返贫,严重影响家庭的幸福,乃至社会的稳定。

“‘善行绿城——重大疾病慈善救助活动’的实施,是创建和谐社会的需要,也是广大贫困患者的福音。”孙世龙说,郑州市第三人民医院

长期致力于慈善事业,服务社会、回报社会,2008年冠名河南省第一慈善医院,并先后被指定为“微笑列车定点医院”、“郑州市争创白内障无障碍市定点医院”、“健行天下—股骨头坏死患者医疗援助项目治疗中心”、“香港中美仁爱医疗救助中心定点医院”、郑州市“关爱女性”——两癌慈善救助定点医院等。该院除了完成大量的医疗工作外,充分利用医院的业务技术和资源,免费为3000多名唇腭裂患者做了修复手术,免费为3000余名白内障病人做了复明手术,对股骨头坏死、肿瘤病人,按照有关规定提供不同层次的医疗救助服务,从而帮助他们渡过了难关,改变了他们的命运。

8月1日开始救助 困难家庭该如何申请?

据悉,“善行绿城”重大疾病慈善救助活动将从今日(8月1日)起持续至10月15日。

想参与该救助活动的困难家庭,在提出申请时,需分四步走:

1.凡符合条件的贫困患者,将可到所在县(市)区慈善部门登记,由各县(市)区慈善部门

把关审查,填写统一表格,报活动领导小组办公室审核批准;

2.根据患者选定医院由医院对患者进行复审并预估医疗费用,告知慈善部门及患者同意;

3.在合作医院开展治疗;

4.出院报销后,患者将可到所在县(市)区慈

善部门,由各县(市)区慈善部门对患者情况(含审批表、身份证明、病历、医疗费用清单等)汇总后报市慈善总会审核,市慈善总会审核合格后,医疗部门及市慈善总会救助金一并拨付县(市)区慈善部门,由各县(市)区慈善部门对患者统一进行救助。